一、报名资格要求

1. 具备相关设计资质，如建筑装饰工程设计专项资质等。

2. 有三甲医院类似内镜中心项目的设计经验，烦请提供相关案例证明，且案例项目面积需在 400 平方米以上，以便更好地展现贵方在该领域的专业能力和丰富经验。

3. 设计团队的专业能力和人员配备要求。

二、项目概述

1. 南华大学附属第七医院（湖南省荣军优抚医院）内镜中心设计项目

背景

随着医疗技术的不断进步和人们对健康需求的日益增长，医院内镜中心的重要性愈发凸显。随着患者数量的持续增加以及医疗技术的不断进步，对内镜检查和治疗的需求呈现出快速上升的趋势。然而，目前内镜中心面临着操作间严重不足的困境。有限的操作间数量极大地限制了每日可接纳的患者数量，导致患者预约等待时间过长，不仅给患者带来了极大的不便，也影响了医院的整体服务效率和患者满意度。许多患者因为等待时间过长，可能会延误病情的诊断和治疗，对患者的健康造成潜在风险。为了更好地适应新时代的医疗需求，提升医院的整体竞争力，拟对内镜中心进行提质改造势在必行。

3.目标

• 提高医疗质量：通过更新先进的内镜设备，加强医护人员培训，规范操作流程，提高内镜检查和治疗的准确性和安全性。

• 优化服务流程：简化患者就诊流程，减少患者等待时间，提高患者满意度。例如，实行预约制、、优化候诊环境、提供叫号系统及清晰的就诊指引等。

• 提升工作效率：合理安排医护人员工作，优化排班制度，提高设备利用率，确保内镜中心高效运转。

• 加强学科建设：促进医疗教学、促进内镜中心与其他科室的协作与交流，开展多学科诊疗模式，提升医院的整体医疗水平。

• 推进信息化建设：建立内镜中心信息管理系统，实现患者信息、检查结果等数据的实时共享和管理，为临床决策提供有力支持。

• 以临床为主，兼顾教学及科研的基本要求。
三、项目范围及要求

1. 设计范围

• 内镜中心的建筑面积450㎡、楼层位置等具体范围门诊楼4楼。

• 涵盖候诊区、术前准备区、内镜诊疗区、麻醉复苏区、清洗消毒区、储存区、办公区及生活区等各个功能区域的设计。医护人员流线、患者流线及内镜处理流线分区设置。利用人工智能、云计算等技术为患者提供优质高效便捷服务。
2. 功能要求
• 候诊区：等待区、接诊台、更衣室、VIP候诊区。舒适的座椅、清晰的叫号系统、预约系统、信息显示屏等。

• 术前准备区：
• 诊疗区：合理的布局，确保医生操作方便、患者舒适安全，配备先进的内镜设备所需的基础设施。包括但不限于胃肠治疗手术室、vip间、胃镜检查间、肠镜检查间、C13及气体室。

。
• 复苏区：VIP复苏区、复苏区
• 清洗消毒区：清洗消毒区、水处理室。符合卫生标准的清洗消毒设备布局，流程合理，防止交叉感染。

• 储存区：有足够的空间储存内镜及相关耗材。

• 办公区：医护办公室、会议室兼示教室（有视频转播功能）、设备机房、值班室、更衣室、卫生间、谈话间、库房。为医护人员提供办公空间，配备必要的办公设备，满足小型会议要求。

• 生活区：为医护人员提供休息、餐饮、储物等功能、
3. 技术要求

• 建筑结构要求：考虑承重、抗震等因素。

• 消防要求：建筑布局应符合消防安全规范，保证疏散通道畅通无阻。装修材料应选用不燃或难燃材料，减少火灾发生的可能性和蔓延速度。配备齐全的消防设施。安装应急照明和疏散指示标志等。
• 院感要求：一是清洁与污染的分离，二是空气管理相关的建筑设计要求，三是医用气体工程设计中的院感管理问题，四是医院给水排水的院感管理要求。这些要求的目的在于通过合理的建筑布局和设计，实现双通道以及医患分流，从而有效预防医院感染的发生。

• 电气系统：稳定的电力供应，满足内镜设备及其他设备的用电需求，配备应急电源。
• 通风空调系统：保持室内空气清新，温度、湿度适宜，防止交叉感染。

• 给排水系统：满足清洗消毒等需求。

四、设计成果要求

1. 设计方案：包括平面图、剖面图、效果图等，清晰展示内镜中心的布局和外观。

2. 技术说明：对设计方案中的技术要点进行详细说明，如材料选择、设备配置包括规格型号等级等。

3. 预算估算：提供设计方案的预算估算，包括建筑装修、设备采购、安装调试等费用。

